

# 今年前4个月高新区生物医药产业链重点企业产值同比增长32.8% 京津冀特色“细胞谷”加速建设

本报讯(记者史莺)昨天,滨海高新区在渤龙湖科技园举行第二季度新闻发布会,详细解读高新区生物医药产业取得成效,以及高新区京津冀特色“细胞谷”建设情况。“今年1-4月,高新区生物医药产业链重点企业产值同比增长32.8%。科技部日前对全国211家生物医药产业园区评价中,天津高新区综合竞争力位列全国第九,并获批科技部细胞产业创新型产业集群试点,产业链发展在国务院第八次大督查中得到表扬,细胞谷试验区建设工作入选商务部国家服务业扩大开放综合试点示范建设最佳实践案例。”高新区管委会副主任韩林在发布会上说。

“高新区深度围绕创新药物、细胞产品、医疗器械、医药服务等,聚力打造生物医药产业体系。”韩林表示,在创新药物方面,已形成涉及新药研发、临床前评价、临床研究、注册申报、生产流通的完备产业链,自主创新成果加速转化。目前,高新区共有4个国家一类新药取得7项临床试验许可。细胞产品方面,已集聚相关产业40余

家,涵盖细胞提取制备、细胞存储、质控检验、研发生产、应用转化、冷链物流等全细胞产业链,产业集聚发展态势明显。医疗器械方面,吸引医疗装备、高值耗材、体外诊断等多领域200余家生产与经营性医疗器械企业落户发展。医疗器械国家外贸转型升级基地获得商务部批复,实现区域医疗器械产品国内和国际化市场双循环。此外,医药服务方面集聚第三方检验、智慧医疗、医药金融、医药流通等领域创新型企业,为区域医药研发、转化生产等提供上下游服务。

高新区作为京津冀特色“细胞谷”的重要承载地如今建设成果如何?据介绍,高新区目前已集聚8个国家级、38个市级产业创新平台,并启动“一实验室、两基地、四中心”的科创平台体系建设。“一室”即打造天津版“国之重器”的细胞生态海河实验室,目前已完成基础硬件设施建设,科研人员已入驻。“两基地”之一为中国医学科学院细胞谷细胞产业转化基地,目前基础设施设备已进场,将建设成为北方功能最为齐全的细胞成果转化平台;

中国(天津)自由贸易区联动创新示范基地,将在有效防控风险的条件下组织开展细胞治疗临床转化应用试点,为国家试制度、试标准。“四中心”即天津市细胞技术创新中心,已启动正式运营,聚焦细胞产品质量控制,参与行业标准建设;天津市细胞工程创新中心聚焦细胞产业共性关键技术,促进产业创新发展;天津市细胞药品监管科学研究中心将为细胞治疗研究成果转化提供决策依据;天津市细胞及外泌体工程研究中心重点攻关细胞外泌体在重大难治性疾病上的应用,构建多元化健康产业服务平台。

在加快成果转化上,细胞生态海河实验室获得天津市自然科学奖特等奖;合源生物自主知识产权创新药物“赫基仑赛”细胞注射液获得国家药监局“突破性治疗品种”审批及美国FDA孤儿药资格认证,并获批本市首张“药品生产许可证”,目前已提报国家药监局审评中心,并纳入优先审评程序。韩林同时介绍,高新区已集聚细胞领域创新型企业40余家,涵盖细胞产业链关键环节。

## 和平区推出若干措施推进经济发展 8方面43条措施 激发个体发展活力

本报讯(记者郑妍)记者昨天获悉,和平区近日正式印发《和平区进一步激发个体工商户发展活力若干措施》(以下简称《措施》),通过8个方面43条具体政策措施,进一步激发广大个体工商户经营者发展活力。

据了解,《措施》中包括:加强金融和财税支持,为个体工商户提供更多融资渠道和方式,助力解决个体工商户融资难、融资贵问题,鼓励和引导创业投资机构和社会资金支持个体工商户发展。同时加强个体工商户创业政策扶持,支持个体工商户提升职业技能,帮助个体工商户解决招聘用工难题。在降低个体工商户经营成本方面,《措施》明确严格落实增值税留抵退税、小规模纳税人减税、减免增值税等减税政策,加强乱收费行为监管,严厉整治各种乱收费、乱罚款、乱摊派等加重个体工商户负担的行为。通过“企业开办一窗通”平台为个体工商户提供申请营业执照、刻制公章、领用发票、社保登记等全流程服务,对信用水平高、风险水平低的个体工商户,减少抽查比例和频次。

另外,和平区将加大个体工商户知识产权保护力度,加强商业秘密保护。同时还将衡量个体工商户发展指标纳入区级发展规划,鼓励互联网平台企业为入驻个体工商户开展数字化运营服务培训,提升线上经营水平。

### ■ 简讯

近日,市发改委公布第二批现代服务业特色数字化集聚区评选结果,全市共11个服务业集聚区获批。其中,天津经开区的天河数字产业园和中海海慧谷成功获批现代服务业特色数字化集聚区。据了解,该项评选旨在推动天津市现代服务业数字化发展,打造经济新增长点。(岳珊)

本报讯(记者史莺)两场线下招聘会共有75家企业参加,提供就业岗位827个,共吸引554名高校毕业生现场咨询,投递简历125份,初步达成就业意向63人……这是记者昨天从红桥区获得的最新数据。

为搭建高效对接平台,促进高校毕业生高质量充分就业,6月12日、15日,红桥区人社局分别针对天津商业大学艺术学院和河北工业大学人工智能与数据科学学院学生专业特长及求职需求,精准匹配天津市爱舍空间装饰设计有限公司、天津北达线缆集团有限公司等专业对口企业送岗进校园,是红桥人社部门从“全面供岗”到“精准推送”,减少雇佣双方沟通成本的新探索。

除了现场招聘会,考虑到毕业季部分学生不在校的实际情况,红桥区人社局还利用网络平台,开展了线上“直播带岗”活动。灵活的“带岗”形式得到了高校毕业生和企业的一致好评。经统计,两次直播吸引观看人数达2.8万余人次。

图为河北工业大学送岗进大学现场。  
本报记者 张立摄

## 红桥区人社局开展高校毕业生招聘服务周活动 搭建对接平台 精准送岗入校



## 宝坻区发挥比较优势深入实施招商引资提质工程 多方发力打造投资创业宝地

本报讯(记者黄建高)记者从昨天市政府新闻办举行的新闻发布会获悉,今年以来,宝坻区发挥区位、交通、生态、人文等比较优势,深入实施招商引资提质工程,打造投资创业宝地。

据介绍,宝坻区围绕重点产业强链延链发力,依托京津中关村科技城、宝坻经济开发区,发挥以国安盟固利、贝特瑞纳米为代表的动力电池产业链,以日立电梯、首瑞电气为代表的智能装备产业链,以联恒工业、林德英利为代表的汽车零部件制造产业链的基础优势,着眼提升产业链发展能级和整体竞争力,强化串链补链强链,做强优势产业链,在已建成动力电池主题园区基础上,围绕智能装备电梯产业和智能装备电气产业积极申报主题园区。

围绕战略新兴产业建链增链发力,以京津中关村科技城为核心,大力招引新一代信息技术、新能源新材料、高端装备制造、生物医药与医疗器械等战略新兴产业。以宝坻经济开发区重现发展活力为抓手,针对现有闲置低效用地引入新的战略新兴产业项目,盘活土地资源,逐步淘汰低端落后产能,实现低效企业“腾笼换鸟”,低效土地“二次开发”。

围绕农文旅产业融合发展发力,宝坻农业资源、水资源和林业资源丰富,该区将以沿潮白河观光带为轴,大力招引农产品深加工、休闲农业、文化旅游等农文旅产业,推动一二三产融合发展。支持农产品精深加工发展,提升基础农产品附加价值,建设大葱商品化处理、辣椒储藏保鲜加工提升改造等一批链条延伸

带动项目。实施“津菜进京”工程,加强品牌建设,探索“农业+互联网”销售模式,进一步延伸电商产业链条。以潮白河、生态村庄等特色资源为依托,拓展农业休闲功能,推进特色旅游村建设,塑造“印象潮白”品牌,促进文旅产业融合互动,打造“潮白河乡村休闲廊精品项目”。

宝坻区出台了“优化营商环境十二条”,区政府开设“亲清茶事”,区领导不定期与企业家畅聊发展。深化“放管服”改革,实行“一网通办、一窗进出”,企业开办时间压缩至1个工作日内,“一照一码一章一票一户”一次办结。对于一般工业项目实施帮办代办服务,在“拿地即开工”的基础上,完善“竣工即投产”服务模式,全面提高行政审批效率。

一等奖	1注	1000000元
二等奖	36注	285000元
三等奖	514注	2000元
四等奖	54559注	300元
五等奖	1138888注	10元
六等奖	8518835注	5元

全日投注总额:370859152元

天津投注总额:922526元

奖项	中奖注数	单注奖金
一等奖	254注	1040元
二等奖	828注	173元